

《海西晨报》联合斑鸠教育,发起大陆首个“台湾青年大陆就业创业调查白皮书” 为台青量身打造“登陆宝典”

晨报讯(记者 陈翠仙)随着惠台措施的不断落地,台青“登陆”发展的意愿越来越高。“登陆”之后如何发展?这是广大台青所顾虑的问题。近日,海西晨报社与斑鸠教育共同发起了“台湾青年大陆就业创业调查白皮书”(以下简称“白皮书”)活动,为台湾青年提供全面的大陆就业创业政策背景解读、职业选择及发展趋势指导、职场知识及技能提升分析,帮助有志于在大陆发展的台湾青年,做好到大陆前的第一份“功课”。

本次活动由海西晨报社、斑鸠教育共同发起,在厦门市台办等指导下,联合厦大台研院、台湾知识库等机构,共同推出国内首个“台湾青年大陆就业创业调查白皮书”,这是落实大陆发布的31条惠台措施以及厦门60条惠台举措的环节之一。

打造台青贴心服务指南

“斑鸠教育”是专注于年轻人职业成长的职业教育平台、网易“金翼奖”最具创新在线教育品牌,近日正式成立国内首个人

才成长大数据研究专业机构——“斑鸠人才研究院”。因此,首次“白皮书”的采集过程,除了将重点采访和调研在厦就业创业的优秀台湾青年,与各对台青创机构密切交流,也将依托“斑鸠人才研究院”共同提供的专业新职业人才发展大数据分析,结合政策,解读出大陆最有就业(创业)前景的职业行业方向。

同时针对互联网、运营、新媒体、电子商务、社区服务、健康养护、农业等受台湾青年青睐的领域,展开就业及发展前景、薪资前景等相关情况的调研,为台青提供一份实用而有价值的创业、就业指南。

对于有志于“登陆”创业、就业的台青而言,“白皮书”将是一份专业的服务指南,内容涉及职业规划、提升等方面,更有专业人士分享宝贵经验。

线上线下服务台青就业创业

据介绍,晨报与斑鸠教育开展为期3个月的专题系列报道,除了具体政策解读以及指导之外,还将邀请在大陆就业、创业的



越来越多的台青选择“登陆”就业、创业。(资料图)P17B192254

台青分享成功经验。

此外,主办方还将举办线下沙龙,在厦就业、创业的台青、厦门各大台湾青创基地的负责人以及两岸交流的工作者将齐聚一堂,为台青“登陆”创业、就业总结经验,提供帮助。同时,也为本

次“白皮书”的形成,提供相应的指导和建议。据透露,“白皮书”将在今年“文博会”期间正式发布。

届时,除了有翔实和数据报告外,“白皮书”还将包括有互联网社交工具使用攻略、大陆新媒

体运营、简历及求职指南、新职业技能介绍等,成为一份台湾青年大陆生活、工作的贴心指南。

值得一提的是,主办方还计划开展台青大陆就业、创业在线课程,为台青在大陆就业、创业提供更丰富的服务。 S8809028

取消就业许可证 台胞工作更便捷



取消就业许可证办理后,台胞就业将更方便。(资料图)P186091570

晨报记者 潘薇

日前,国务院宣布关于取消一批行政许可等事项的决定,其中包括取消港澳人员在内地就业许可事项。8月8日,国务院台办发言人马晓光表示,为贯彻落实党的十九大精神,逐步为台

湾同胞在大陆学习、创业、就业、生活提供与大陆同胞同等待遇,我办会同人力资源和社会保障部等有关部门积极调研,认真听取广大台胞的意见建议,经报请国务院同意,决定取消台湾居民在大陆就业需办理就业许可的相关规定。

对此,不少台青表示,取消就业许可证真的很方便他们“登陆”就业。“可以少折腾几趟了,以前有时候工作忙的时候会来不及处理。”

【部门】 尽快出台就业配套措施

据悉,取消就业许可证以后,台湾居民来大陆工作将和大陆居民一样,不再需要办理专门的《台港澳人员就业证》。在大陆工作的台胞可以凭工商营业执照、劳动合同、工资支付凭证或社会保险缴费记录作为就业证明材料,依法享有各项劳动保障权益。在失业后可按规定进行失业登记,享受公共就业服务。

接下来,人力资源和社会保障部将按照国务院的要求,尽快出台台湾居民在大陆就业的配套政策措施。

【台胞】 可提升就业积极性

长庚医院骨科医师胡家瑞一听到这个消息,感到十分兴奋。“真的很好啊,这样的话,以后我也不需要每年再续签就业许可证了。有时候看诊真的很忙,还得特地跑去办理手续,就会觉得不方便。”

2009年,胡家瑞来到长庚医院就职。“报到时我到了人事处,根据他们提供的资料,准备材料到相关机构体检办理,要花费一天的时间,还必须本人办理,一大早8点过去,得到下午才能回来。”

现在,胡家瑞也期盼着厦门市人社局能出台相关配套措施。“好政策落地,我们也不用折腾了,而且和大陆居民同等待遇,在厦门就业真的越来越得心应手了。”

台青张博森就职于海峡两岸股权交易中心。他回忆道,自己办理就业许可证已是5年前的事情,虽然过去很久了,依然历历在目。“台胞办理就业许可证比大陆居民来企业就业多了一道手续,对于应聘的陆企单位来说,他们也得花费精力为台胞准备材料申请等,也会影响陆企招聘台籍员工的积极性,特别是台胞换工作单位就得重新办理,也是比较麻烦,现在政策出来了,会提升台胞来大陆就业的积极性。”

张博森还指出,失业超过三个月,“五险一金”社保就要重新核算,现在可办理失业登记,就有缓冲时间。对于初到大陆工作不适应离职,或被开除,但又想继续留在大陆找工作的台胞而言,可谓多一份再就业的保障。

S8810013